

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXVI.—Número 10.095

Segovia.—Lunes 1 de Junio de 1936

Correspondencia: Apartado 11

LA ASAMBLEA DE AYER EN MONTEJO PRO PANTANO SOBRE EL CEGA

LAS OBRAS FIGURAN ENTRE LAS QUE SERAN ACOMETIDAS CON URGENCIA POR LA CONFEDERACION DEL DUERO

Presupuesto de siete millones de pesetas. Plazo de ejecución, cinco años. Podrán ser regadas 38.000 hectáreas de terreno, la mayor parte de términos municipales de la provincia de Segovia. Se proyecta también el aprovechamiento hidroeléctrico

Se hacen varios disparos contra el señor Prieto cuando tomaba el automóvil en Ecija

Los agresores arrojan piedras contra el vehículo. Uno de los ocupantes de éste se halla contusionado. Se intensifica la pedrea, resultando herido en una ceja el propietario del coche

Córdoba, 31.—Don Indalecio Prieto, acompañado de don Víctor Salazar, marchó esta noche en tren a Madrid. Mientras esperaba la llegada del convoy, el señor Prieto hizo referencia de su accidentado viaje a ésta desde Ecija.

Cuando tomaba el automóvil—dice—en compañía de algunos amigos, fueron algunos disparos, algunos de los cuales alcanzaron al coche. Se multiplicaron los incidentes, pero, al fin, arrancó el coche. Los agresores persiguieron, arrojando piedras sobre los ocupantes de aquél. A la salida de Ecija las piedras rompieron parabrisas del coche y contusionaron a uno de mis acompañantes.

A unos tres kilómetros de Ecija, aproximadamente, se detuvo el coche para curar al herido, y en aquel momento nos vimos rodeados de grupos que nos habían seguido y desahogándose por el campo nos cercaron. Tuvimos que aperecernos a la defensa y en aquel momento llegó el vigilante de carreteras, al que hicimos entrega de las armas.

Pero los grupos de agresores que rodeaban el coche empezaron a gritar que uno de los ocupantes, Víctor Salazar, taquígrafo que asistió al acto que me acompañaba, era fascista.

marciales de aquellas organizaciones, calificándolos de mascaradas de tipo fascista, y asegurando que debajo de cada camisa roja late un dictador repugnante dispuesto a ametrallar al proletariado.

Propugnaron por un comunismo libertario, por creer que el comunismo implantado por Rusia es un comunismo despótico.

Durante el desfile diéronse gritos de «muera el trabajo», sin que ocurrieran incidentes.

General chino asesinado

Peiping, 1 (2 t.).—El general Bi Sheng, miembro del Comité ejecutivo central de Fankin y comandante del diecinueve ejército, ha sido asesinado en Lishis (Shansi) por un soldado de su guardia. El general se preparaba a participar en la lucha contra los rojos. Se ignora los motivos del asesinato.—United Press.

La novillada celebrada ayer en Santa María de Nieva

Santa María de Nieva, 1 (11 m.).—En la plaza de toros de esta villa se celebró ayer una corrida de novillos. Se lidió ganado de don Jesús Arribas, de El Escorial. Los bichos dieron buen juego, siendo aplaudidos en el arrastre.

El novillero Primitivo de Frutos estuvo bien. Con la muleta tuvo pases buenos y mató al primero de dos pinchazos y media estocada; y al tercero de una media, que bastó. (Concesión de oreja y rabo.)

El novillero «Niño de las Mercedes», de Nava de la Asunción, que se presentaba por primera vez a sus paisanos, ha tenido un gran éxito. En el primero lanceó de capa, siendo muy aplaudido, y con la muleta realizó una faena que fué coreada con olés por el público. Mató de una estocada entera, doblando el toro. (Ovación, concesión de oreja y vuelta al ruedo. En el cuarto estuvo también afortunado con la capa y la muleta. Dió varios pases de rodillas, matando de una entera.)

Mellaito clavó dos pares, que fueron muy aplaudidos, en el segundo toro.

En fin, una tarde agradable, que bien quisieramos y deseáramos que para las ferias de la Soterraña se repitiera.

Nuevo nuncio de Su Santidad en Madrid

Monseñor Tedeschini deja la Nunciatura de Madrid. El Vaticano, para sustituirle, solicitó el placet para monseñor Felipe Cortesi, actual nuncio en Buenos Aires, y el Gobierno español lo ha concedido ayer. El nuevo nuncio de Su Santidad en España es de un gran espíritu liberal y comprensivo. Llegó a la República Argentina hace seis años, en circunstancias

sumamente difíciles, y durante todo este tiempo ha mantenido con absoluta cordialidad las relaciones entre el Vaticano y aquel país.

DICE LUDENDORF

Inglaterra no es ya dueña de los mares

Munich, 1 (2 t.).—El general Ludendorff, en su publicación «El pozo sagrado del Poder alemán», discutiendo la posición de Gran Bretaña dice: «El ministro de la Guerra de Gran Bretaña dice que Inglaterra no puede hacer la guerra. Esta afirmación no es exacta si se consideran las fuerzas de que dispone, pero en cierto sentido es cierta, ya que Gran Bretaña ha desarmado moral y socialmente. Gran Bretaña ya no domina en el Mediterráneo o en el mar Rojo; por consiguiente, ya no tiene la hegemonía de los mares. Ya no es ninguna potencia mundial excepcional, como lo era antes de la guerra mundial. En mis editoriales siempre he llamado la atención sobre la decadencia de la potencia británica. Actualmente Gran Bretaña empieza a frotarse los ojos después de su sueño.—United Press.

Varios niños heridos por la explosión de una bomba

Alcoy, 1 (11 m.).—A las cuatro de la tarde del domingo, en las inmediaciones del puente de San Jorge, los niños Ubaldo Llacer Siguí, de trece años; Mario García-Alcaraz, de doce; y Miguel Afandiz Giner, encontraron una bomba. Cuando estaban jugando con ella estalló, hiriendo gravemente al primero, quien sufre la amputación del antebrazo derecho y varias contusiones en el cuerpo, de pronóstico grave. Los otros dos muchachos resultaron con heridas también de bastante gravedad.

El nuevo Gobierno francés

París, 1 (2 t.).—En vísperas de la apertura del nuevo Parlamento, llamado ya «El Parlamento del Frente Popular», Leon Blum ha ultimado casi definitivamente la lista del nuevo Gobierno que se hará cargo de la gobernación de la República y poniendo término al que preside el señor Sarraut, que es el Gobierno número 11 de los de coalición habidos en cuatro años.

Los socialistas tienen la mayoría de las carteras en el Gobierno Blum, pero en él figuran también bastantes representantes del partido radical-socialista y Unión Socialista. Además cuenta en el Parlamento con los votos de los comunistas. El Gobierno Blum será el de menos cargos de cuantos Gobiernos ha habido en los últimos años, pues habrá solamente diez ministros. Este Gobierno contará en el Parlamento con 370 votos.

NOTICIAS DE GOBERNACION

La huelga general en el ramo de la construcción de Madrid es total

Y se ha solucionado la de camareros

Madrid, 1 (2,30 t.).—El subsecretario de Gobernación señor Tafal, manifestó esta tarde a los periodistas que como ya tendrían noticias esta mañana se había declarado la huelga general del ramo de construcción, que alcanza incluso a las fábricas de materiales para la construcción y a los transportes de los mismos. El paro, por consiguiente, es total, pero los huelguistas observan una tranquilidad absoluta. La Unión Patronal se encuentra en este momento en el ministerio de Trabajo examinando una posible fórmula.

Respecto a la huelga de camareros se ha celebrado una reunión que duró hasta las diez y media de la mañana, habiéndose aceptado unas ba-

En el pueblo de Montejo de la Vega tuvo lugar ayer la Asamblea pro pantano sobre el río Cega, promovida por el Ayuntamiento de dicha localidad. Se aspira a que las aguas de dicho río rieguen más de cincuenta términos municipales de las provincias de Segovia, Avila y Valladolid. Evidentemente, la paramera castellana—dijimos el sábado—necesita transformación, y ya que sea punto menos que imposible transformarla en su totalidad, hay que procurarla en las comarcas de fácil realización, como es esta de los pueblos segovianos, abulenses y vallisoletanos. Según todos los indicios, en el corazón de Castilla surgirá una obra más que habrá de traducirse en signo de riqueza y de progreso.

La concurrencia, muy numerosa, entre la que figuraban representantes de los Municipios interesados en el proyecto, de las fuerzas vivas de los mismos; el gobernador civil de Segovia señor Chacón de la Mata; los diputados por Segovia señores Contreras y López de Ayala (que ostentaba la representación de los señores Giménez Fernández y Cano de Rueda) y Martín de Nicolás, director general de Aduanas; Comisión gestora de la Diputación de Segovia; don Guillermo Castañón Albertos, ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos de la Confederación Hidrográfica del Duero, en representación del director de la misma; don Félix Cuadrado, secretario de la Junta de gobierno de la misma Confederación, el ex gestor provincial señor Escudero y otras personalidades. Por el maestro nacional de Montejo señor Segoviano se leyeron adhesiones de varios diputados por Valladolid (los señores Landrove y Vergara;) del director general de Obras Hidráulicas don Julio Just, quien ofrece apoyar con interés y resolver con la máxima diligencia el proyecto; del ministro de Agricultura; del señor Largo Caballero, etc.

Desde un balcón del Ayuntamiento los oradores dirigieron la palabra a la multitud congregada en la plaza Mayor.

Discurso del gobernador

El gobernador señor Chacón de la Mata se solidariza con la población de la zona del pantano del Cega en sus aspiraciones de conseguir alcanzar la transformación en tierra de regadío parte de algunos términos de secano y de escasa producción por esta causa, consiguiendo con ello aumentar la riqueza, la producción y el bienestar de la población agrícola. Viene en representación del Gobierno de la República. Para nosotros constituye un placer acoger los deseos de los pueblos que aspiran a hacer próspera su vida, porque ello no significa otra cosa que prosperidad de la Patria. La realización de esta obra necesita de tiempo, esfuerzo y sacrificio. No es cosa de unas horas. Vosotros, con vuestros representantes en Cortes, debéis hacer ver a los Poderes públicos que lo que se proyecta no es una obra de derroche, sino una obra de beneficios permanentes, generadora de una riqueza que será cada día mayor. (Aplausos.) Con palabras de gran cordialidad se ofreció incondicionalmente a colaborar en la tarea de conseguir la construcción del pantano, y tuvo nuevamente frases de elogio para la iniciativa, que

Como ingeniero y como segoviano, estoy con ustedes para cuanto pueda

Una carta interesante

Fué leída una carta que el ingeniero de la Confederación y director de las obras de construcción del pantano de Linares del Arroyo don Carlos Alcón, ha dirigido al alcalde de Montejo, en la que dice:

«Por si el próximo domingo no pudiese asistir a la magna Asamblea que por iniciativa de ustedes se reunirá para impulsar la construcción del pantano del Cega, y en mi deseo de ayudar en lo posible a su realización y más aún en este caso por tratarse del primer acto que para fines de riego se tiene en un pueblo segoviano, quiero hacerles presente mi adhesión incondicional y entusiasta para cuanto tenga como fin llegar a conseguir ver realizada esta obra.

Por estar encargado de ello, puedo adelantar que la redacción del proyecto lo terminaré en plazo muy breve y que las obras están incluidas, así como el canal, en el plan de obras a realizar en diez años por la Confederación del Duero. Todavía en esta semana se ha formulado una propuesta de obras urgentes a realizar en un plazo de cinco años, en el que, con carácter preferente, hemos incluido las obras del pantano del Cega.

GONZALEZ CALVO

(SESSE)

Camas niqueladas (matrimonio) CON SOMIER, a 30 DUROS

Frente a la estatua de Juan Bravo Junto a la zapatería Los Chicos

Habiendo recibido nuevas remesas de camas de metal a nuevos precios, pone a la venta todos los nuevos modelos a precios de verdadera ganga, pues para dar idea de ello baste con saber que hay

Esta casa es la más antigua en muebles y la de alta garantía

LA REVOLUCION EN NICARAGUA

Los rebeldes han atacado el Palacio presidencial en el que Sacasa se ha atrincherado con 800 hombres

Managua, 1 (2 t.).—Las fuerzas revolucionarias dirigidas por unidades de la Guardia nacional han atacado el Palacio presidencial situado en la zona de la Loma donde el presidente Juan B. Sacasa se encuentra atrincherado con ochocientos hombres de su guardia de honor, decididos a resistir los esfuerzos de sus asaltantes.

Se informa que entre las fuerzas de la Guardia nacional del campo de la Loma, que han atacado al Palacio, han resultado dos muertos y dieciséis heridos, dos de ellos graves. Entre las fuerzas gubernamentales se han registrado cinco heridos.

Después de un tiroteo con fusiles y metralladoras, que duró dos horas, los asaltantes se retiraron, pero la situación continúa muy seria.

Los miembros del Cuerpo diplomático han hecho un llamamiento al general Anastasio Somoza, comandante de la Guardia nacional, para que suspenda la lucha. Sin embargo, se teme vuelvan a estallar nuevos combates aún más graves que el anterior.

El ministro de los Estados Unidos, Mr. Boaz Long, cuya Legación ha sido alcanzada por varias balas, ha solicitado una conferencia con el presidente Sacasa. Los rebeldes están enfurecidos por el orden de Sacasa de que los Gobiernos establecidos por la Guardia nacional en varias provincias de la costa este y oeste sean derribados y que se anule todo control de los rebeldes en los mismos.

Antes del ataque, un portavoz de la Guardia nacional había manifestado abiertamente su oposición al pacto

Violentos ataques de la C. N. T. a los dirigentes socialistas y comunistas

Badajoz, 1 (11 m.).—En la plaza de toros se celebró el domingo un acto de afirmación sindical revolucionaria, organizado por la C. N. T. de Andalucía y Extremadura. Hicieron uso de la palabra los señores Méndez de Vidrio, de Sevilla; Pérez Combina, de la región catalana, y varios oradores locales. Todos atacaron duramente a los dirigentes socialistas y comunistas de Badajoz por haber saboteado dicho acto propalando insidias entre los afiliados y haber asegurado que el mismo estaba financiado por los fascistas.

Asimismo censuraron los desfiles

Dr. Gaspar Castañón Albertos

Director del dispensario antituberculoso de Segovia por oposición
Profesor del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital (Madrid) por oposición
Ex profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
Ex interno del Sanatorio «Lago»
Pulmón y corazón, tuberculosis Rayos X
Días de consulta: los jueves, de tres a cinco y sábados de diez a once
JUAN BRAVO, 43 y 45, 2.º

Teatro Cervantes

Martes, 2 de Junio
7,45 10,45
La interesante cinta hablada en español
Gloria que mata
Principales intérpretes: Rafael Gómez «el Gallo», Manuel Granero y Manuel Varé «Varelito»

merecieron nuevas manifestaciones de simpatía por parte del auditorio.

Don Félix Cuadrado, en representación de los agricultores y regantes de la Confederación, ofreció su apoyo incondicional.

El ingeniero señor C. Albertos

Don Guillermo Castañón, ingeniero de la Confederación, dice que esta Asamblea tiene una especial significación. Representa un rotundo mérito a quienes decían que los castellanos no querían ni tenían afición al riego.

En la inauguración del V Congreso Nacional de Riegos, la mayor autoridad de la República dijo que Castilla, por ser grande, y la mayor de España, no sentía impaciencia ante las glorias de otras regiones.

El acceso a la plaza se hacía mediante donativos de cincuenta céntimos y de una peseta. Al llegar los periodistas a la plaza se informaron de que habían sido repartidas unas octavillas y observaron que los concurrentes estaban muy excitados.

Al aparecer en la tribuna los oradores, que eran Prieto, González Peña y Belarmino Tomás, fueron acogidos con grandes aplausos, entre los que se oyeron vivas a Largo Caballero.

El marqués de Lozoya

Don Juan de Contreras, diputado segoviano, se felicita de que el proyecto de construcción del pantano esté a punto de convertirse en una hermosa realidad. Es muy satisfactorio ver esta reunión de representaciones locales y de autoridades en la que se pide algo más que cuestiones de índole política.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado..... 100.000.000 ptas.
Capital desembolsado..... 51.355.500
RESERVAS..... 70.592.954 } 121.948.454 ptas.

Cuatrocientos sucursales en España y Marruecos.
Correspondientes en las principales ciudades del mundo
Efectúa toda clase de operaciones de

BANCA Y BOLSA
CRÉDITOS A LABRADORES
CAJA DE AHORROS
Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19.
en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

en la necesidad de dotar a la Confederación de facultades autónomas. Ya no es esto sólo. Es preciso que nuestra Castilla tenga, por extensión, su Estatuto de tipo administrativo, máxime cuando otra región lo disfruta ya y varias están a punto de conseguirlo.

Terminó ofreciéndose en nombre propio y en el de los señores Cano de Rueda y Giménez Fernández para cuanto redunde en beneficio del proyecto. (Ovación.)

El señor Martín de Nicolás

El señor Martín de Nicolás, director general de Aduanas, habló en último término. Ha querido captar las aspiraciones de los pueblos de Segovia, Valladolid y Avila para hacerse intérprete de ellas cerca de los altos Poderes de la República.

Se extendió el señor Martín de Nicolás en consideraciones de orden social, de relación y de trabajo en los medios agrícolas a través del tiempo para preconizar y anunciar una época mejor. (Ovación.)

El mitin de la Agrupación socialista de Ecija resulta pródigo en incidentes

Las interrupciones no cesan un momento y los grupos de concurrentes llegan a las manos. Los oradores son increpados por jóvenes con camisas rojas y azules. Se oyen disparos en los corrales de la plaza y muchos correligionarios rodean al señor Prieto. Este, que no llegó a hablar, es increpado y se intenta agredirle

Sevilla, 31.—Esta tarde se celebró en Ecija una concentración socialista, organizada por la Agrupación local. El acto se verificó en la Plaza de Toros.

Momentos antes de comenzar los discursos, las juventudes socialistas y comunistas desfilaron por el ruedo al grito de U. H. P.

Al llegar los periodistas a la plaza se informaron de que habían sido repartidas unas octavillas y observaron que los concurrentes estaban muy excitados.

Al aparecer en la tribuna los oradores, que eran Prieto, González Peña y Belarmino Tomás, fueron acogidos con grandes aplausos, entre los que se oyeron vivas a Largo Caballero.

Presidió el diputado socialista Manuel Barrio, quien dijo que la Agrupación Socialista de Ecija había organizado este acto para honrar debidamente la memoria de aquellos camaradas muertos en Asturias en el cumplimiento del deber.

Terminó dando un viva a los hombres auténticamente revolucionarios, al partido socialista español y a la unión del proletariado, que fueron clamorosamente contestados.

A continuación hizo uso de la palabra Belarmino Tomás, quien dijo lo siguiente:

Camaradas: Es para mí verdaderamente doloroso el espectáculo que acabo de presenciar a la entrada de este acto. (El orador es interrumpido por fuertes protestas.) Digo que es doloroso verdaderamente para mí, porque es el grito de una cuadrilla de camaradas espasmodos por esta plaza que ignoran o no sienten los ideales socialistas. (Nuevas interrupciones.) Francamente, camaradas: esto sería para mí muy respetable si obedeciera a convicciones. (Más protestas.)

otra forma podíamos ganar el tiempo perdido. Hay que dignificar el trabajo en el campo, que la emigración de él se trueque en inmigración; que los que marcharon a las ciudades regresen a los medios campesinos donde su permanencia pueda ser grata, y su vida social un sedante merecido a sus abnegaciones trabajadoras. He ahí un medio de solucionar el grave problema del paro. Esto y no otra cosa es lo que la República está dispuesta a realizar. Nuestro apoyo y entusiasmo a esta obra que pedís. Si la República no logra implantar esa serie de obras hidráulicas que se proponen, la República no habrá cumplido con su deber. Yo, como buen republicano, aseguro que la República sabrá cumplirlo. Pero piensen aquellos que sienten con tibieza el régimen, que en unos años no se puede hacer lo que la Monarquía no hizo en siglos. Paciencia y saber esperar. Así, todos aportaremos algo al engrandecimiento de España.

Yo espero que en plazo breve tendré la satisfacción de volver a este pueblo para celebrar con vosotros la terminación del pantano y decir que la República supo cumplir con su deber. Pasado el tiempo, cuando vosotros hayáis tocado de cerca todos los beneficios que han de derivarse de la obra, entonces, estoy de ello seguro, sentiréis transformada aquella tibieza republicana a que aludía en un sentimiento pleno de amor al régimen.

Se extendió el señor Martín de Nicolás en consideraciones de orden social, de relación y de trabajo en los medios agrícolas a través del tiempo para preconizar y anunciar una época mejor. (Ovación.)

Todos los oradores fueron interrumpidos con ovaciones en el desarrollo de sus discursos, dándose vivas a España, a la República, a Castilla y a Segovia.

Yo obedezco a una consigna de venir a provocar. (Las fuertes protestas impidieron oír el final de la frase.) A mí no me hacen callar las interrupciones. Interrumpid, interrumpid. (Grandes aplausos.) Yo tengo que decirlo desde aquí. Cuando el partido socialista a cuya juventud he pertenecido... (Nuevas interrupciones.) No hay nadie, ni vosotros ni nadie, que aprecie al camarada Largo Caballero tanto como yo. (Nuevas interrupciones.) Porque yo he cumplido... (Siguen interrumpiéndole. ¿Pero es que ahora?... (Más interrupciones.) ¿Es que vais a poner en duda mi espíritu revolucionario?... (Grandes aplausos.) Yo, camaradas, lo que más aprecio... (Nuevas interrupciones y vivas a Largo Caballero.) ¿Es que los que estamos aquí congregados formando parte de la familia socialista... (Nuevos aplausos.) Por eso os digo... (Continúan las interrupciones.) Os digo, jóvenes socialistas y comunistas... (Nuevas interrupciones.)

El orador agrega dirigiéndose a algún grupo de los que le interrumpen:

En Zaragoza Largo Caballero dice que no se puede pedir que se corten los movimientos huelguísticos, pero que la U. G. T. no tolerará que se inicie la violencia. En dicho mitin, que presidía un retrato de Lenin, menudearon los incidentes. Hay gritos y protestas y se reparten golpes

Zaragoza, 31.—En la plaza de toros, completamente llena, se celebró esta mañana el mitin socialista, en el cual hizo uso de la palabra el secretario de la Unión General de Trabajadores señor Largo Caballero.

Desde primeras horas de la mañana comenzaron a afluir gran número de afiliados y simpatizantes, procedentes de diversos puntos de la región y de otras provincias en trenes especiales, automóviles y camionetas.

En la plaza abundaban los transparentes y las banderas. En el palco presidencial figuraba un enorme retrato de Lenin. Aseguraban el orden las milicias auniformadas.

A las diez y cuarto hacen su entrada los oradores, a los que se acoge con aplausos y silbidos, al mismo tiempo que se canta «La Internacional».

Preside Vicente Cid, de Zaragoza. Habla en primer término Santiago Carrillo. Dice que en la lucha que se sigue contra ellos se ataca principalmente al camarada Largo Caballero, porque es él quien encarna la unidad. Se nos acusa de acabar con los ideales y de pretender hacer un idealillo

Conclusiones

Fueron leídas y aprobadas las siguientes conclusiones, que han sido elevadas al Gobierno:

1. Siendo la Confederación un organismo donde están representados todos los intereses agrícolas forestales e industriales de la cuenca del Duero, debe concedérsela la máxima autonomía a fin de que, con la mayor actividad, pueda realizar su plan de obras y muy especialmente la del pantano del Cega y canales meridionales, cuyas obras afectan a las provincias de Valladolid, Segovia y Avila, y de las que tantos beneficios se habían de derivar, remediando con ellas, de una manera permanente, el paro obrero.

2. Que asimismo se concedan a la Confederación del Duero facultades colonizadoras.

3. Que se incrementen y doten debidamente los servicios agronómicos de la Confederación para que puedan llevar a cabo con la rapidez necesaria la puesta en riego y colonización de nuevas zonas regables, única forma de que las obras hidráulicas resulten productivas y rindan beneficios efectivos.

4. Que se doten debidamente los servicios forestales de la Confederación, a fin de que se pueda incrementar la repoblación de las márgenes de los ríos y de los terrenos aptos para ello, hoy improductivos.

UN LUNCH

Terminada la Asamblea, el Ayuntamiento obsequió a las autoridades, diputados, representaciones de entidades, Prensa e invitados, con un lunch.

Nosotros, como periodistas, queremos hacer pública nuestra gratitud a aquella Corporación municipal por las atenciones que nos dispensó, muy especialmente al alcalde don Teófilo Fraile Villoslada y al secretario señor Ortega Pablos.

Yo puedo hablar tan alto como otros. Porque mientras yo estuve quince días luchando con el fusil en la mano contra los enemigos de España... (Gran ovación. En diversos sectores de la plaza se promueven numerosas discusiones.) ¿Es que acaso por eso no soy digno de respeto siquiera...? (Nuevas interrupciones.) Calma, calma. Ese compañero que interrumpe tanto, que venga a buscarte y aquí estoy para acompañarte a donde quiera. (El público interrumpe nuevamente y reitera en el grito de «U. H. P.») Ese grito es nuestro. ¿Es la consigna gloriosa de la U. H. P. que vosotros habéis desfigurado!

(En este momento los altavoces dejan de funcionar a causa de una avería y, a pesar de que acude algún mecánico, no es posible hacerlos funcionar nuevamente. Es algo tarde. En el ruedo y en parte de los tendidos hay numerosas discusiones y en todas partes un gran griterío.)

El presidente, Barrios, tiene que hacer uso de la palabra nuevamente. «Como veis—dice—se trata de un grupo de compañeros que, poco cons-

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON PAULO GIL MUNICIO Que falleció en Segovia el 2 de Junio de 1934. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. El funeral que se diga el día 2 en Casla; las misas que se celebren en la iglesia de El Salvador, de ocho a once y media, el mismo día; las que se digan el día 2, a las siete y el día 3, de ocho a nueve, en los Padres Misioneros; así como el culto al Santísimo Sacramento el día 2, en la iglesia de Corpus, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Su esposa, hijos, hermanos, hermanas políticos y demás familia, Suplican a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

ciente de su responsabilidad, quiere perturbar un acto organizado por la Agrupación Socialista. Ya veis que protesta una minoría irresponsable. (El orador es interrumpido nuevamente.)

El camarada González Peña va a hablar en nombre de Asturias. Comienza a hablar González Peña. «Camaradas: Dos palabras nada más. (Grandes interrupciones y gritos de U. H. P.)

«Sólo dos palabras.» (Nuevas interrupciones.) Dos palabras solamente... (Se hace un poco de silencio y González Peña dice): «El 15 de Febrero de 1935... (En este momento, en un tendido se promueve un incidente entre dos grupos. Un individuo saca una pistola. Otros forcejean con él para quitarle el arma. Otros grupos, después de discutir acaloradamente, llegan a las manos. Los ánimos están excitadísimos y un grupo con camisas rojas y azules, que se había distinguido en las interrupciones, se acerca a la tribuna e increpa a los oradores.) En este momento se oyen disparos en los corrales de la plaza, lo cual contribuye a aumentar la confusión. Los momentos son críticos y muchos correligionarios rodean a Prieto y a las demás personas que se hallan en la tribuna.

En los tendidos las discusiones acaloradas se multiplican. Por fin los oradores se disponen a abandonar la plaza. Prieto avanza entre los grupos que le increpan, rodeado por varios correligionarios, y muchos exaltados intentan agredirle, lo que evitan sus acompañantes. Después de no pocos esfuerzos consigue llegar al automóvil y marcharse. Belarmino Tomás y González Peña salieron por otra puerta. Después de la marcha de Prieto, los grupos continuaron en la plaza dando numerosos gritos.

interrupciones continúan, parte del público se abalanza contra los que ocupan las localidades próximas a las barreras del tendido 3. Se origina una gran confusión y se reparten bastantes golpes. Desde el tendido, uno de los concurrentes es arrojado al ruedo. Restablecido el orden sigue hablando el comunista Díaz.)

Dice que el mitin puede tener dos resultados. Uno de eficacia para la clase trabajadora y otro que sólo redunde en beneficio de la reacción. Esto último ocurrirá si continúan produciéndose disturbios.

Afirma que Largo Caballero, comprendiendo la situación actual, se preocupa de la unificación sindical. Niega la razón que asiste a Prieto para realizar la campaña que está haciendo. (Grandes protestas.)

Termina señalando como camino único para la revolución la unificación de los trabajadores. (Aplausos y protestas.)

Discurso del señor Largo Caballero Dice que ha llegado el momento de que la clase capitalista termine la misión histórica que le estaba encomendada, y cuando ese instante se pre-

sente es indispensable que la clase trabajadora esté alerta y se abraze todo el proletariado. Habréis observado que cuando triunfa la reacción se nos tiene perseguidos, y cuando triunfa la democracia se nos pide paciencia, cordura y reflexión. En estos momentos hay una gran movilización de la clase obrera que reclama reivindicaciones a los capitalistas. Yo he dicho que la clase trabajadora tiene que administrar su fuerza con inteligencia. Conviene que estéis organizados como los grandes ejércitos, es decir, que estéis disciplinados, que tengáis conciencia de lo que el proletariado es en estos momentos y de lo que puede ser en el futuro. (El orador es interrumpido desde distintos puntos con fuertes protestas.)

Se refiere el orador a los conflictos que están planteados en Madrid y en alguna otra provincia. Dice que nadie tiene interés en perturbar el orden público. Pero no se puede pedir que cortemos los movimientos huelguísticos. No se puede evitar que se reanomen reivindicaciones. Deber del Gobierno es intervenir, para someter a la clase patronal. Nosotros decimos que habiendo sido la clase obrera la que trajo la República se debe atender a las demandas del proletariado. (Nuevas interrupciones.)

Es preciso que el Gobierno y las Cortes tengan en cuenta que gran parte del triunfo del 16 de Abril se debe a las familias de muchos de los que se hallan en las cárceles acusados por delitos comunes, cuando los que ellos cometieron se encuentran dentro del cuadro de los delitos sociales. Hay un millón de obreros parados, lo cual representa cuatro millones de personas hambrientas. Debemos decir que estamos dispuestos a defender todo lo que se traduzca en libertad y beneficio de la clase obrera.

No se pueden resolver los conflictos que puedan preocupar al Gobierno por la intervención en él de la clase socialista. No es eso lo convenido. Si hubiera sido así, hubiéramos exigido más de lo que pedimos en el Pacto.

Refiriéndose a la unificación, dice que hay que ir a la constitución de un organismo de carácter nacional, así como realizar las alianzas en los centros de trabajo, pero no basta con realizarlas. Hay que ir limando asperezas porque es necesario que entre todas nuestras acusaciones vayamos unidos.

Yo digo, en nombre de la Unión General de Trabajadores, que estamos dispuestos a la unión para reivindicaciones inmediatas. Pero la Unión General de Trabajadores no tolerará que se inicie la violencia, porque aumentan las disensiones entre los trabajadores.

Concluye pidiendo que se trabaje por la unificación de la clase proletaria, y que hay que marchar adelante para establecer el régimen que el pueblo desea. Las últimas palabras del orador fueron acogidas con aplausos y protestas, reflejadas en gritos diversos. Terminado el acto, el público desfiló sin que ocurrieran incidentes.

ALMACENES DE VINO

Plaza de la Rubia, 1
Depósito para fuera de la capital
Carretera de San Rafael, 30
(Frente al ferrial)

Los mejores vinos y más baratos
Precios sin competencia
Sucesor de J. Lázaro
MISAE LLORENTE RINCON

La actuación de la Diputación de Murcia, en los Centros benéficos

En debate acerca de la sustitución de las religiosas

Murcia, 1 (10 m).—En la sesión de la Comisión gestora provincial el diputado de Izquierda Republicana señor Pérez Sánchez pidió la implantación de la jornada de ocho horas en el Hospital, y que en todos los centros benéficos las Hermanas de la Caridad queden obligadas a prestar sus servicios durante el tiempo fijado por estimar que existe un régimen de privilegio entre ellas y el personal laico. Con este motivo produjo un vivo debate, en donde el diputado señor López Alemán, delegado de la labor que realizan las Hermanas de la Caridad, haciendo constar que no existe tal estado de cosas, poniendo como ejemplo que para un grupo de treinta y siete casas sólo existen dos sirvientas y una hermana, realizando las primeras tareas de limpieza, mientras la religiosa presta servicio durante todo el día, suministrando alimento a los enfermos, practicando las curas indicadas por el médico y llevando la guarda de las temperaturas.

También el diputado socialista señor Esbri dirigió rudos ataques a las Hermanas de la Caridad, sosteniendo el criterio de que los servicios que prestan los puede realizar también el personal que no vista toca.

—¿Irá Vuestra Majestad a Ginebra el 16 de Junio?

—Precisamente la cuestión abisinia sólo puede ser solucionada en Ginebra.

—¿Tiene Vuestra Majestad la intención de pedir personalmente el mantenimiento de las sanciones?

—Espero que continuarán observando los principios de la Sociedad de las Naciones.

—¿Residirá Vuestra Majestad en Inglaterra o en Jerusalén?

—Estoy de visita en Inglaterra y en Jerusalén.

—¿Espera Vuestra Majestad regresar a Abisinia?

—Tengo confianza absoluta en la Sociedad de Naciones.

—¿Cuáles son vuestros planes inmediatos?

—Explicar al mundo la causa de Abisinia.

—¿Irá Vuestra Majestad a su villa de Vevey?

—Espero poder hacerlo.—United Press.

Del asesinato de los Badias

Parece que el sindicalista detenido compró el coche que utilizaron los malhechores

Barcelona, 1 (3 t).—La Policía sigue trabajando activamente para esclarecer todo lo relativo al asesinato de los hermanos Badía. Desde que el juez instructor del sumario, señor Vilalta Vidal, renunció a los servicios de los auxiliares de policía agentes de la Generalidad, los trabajos de investigación iniciados inmediatamente siguiendo las instrucciones del delegado general de Orden público han entrado en una fase de gran actividad que hace esperar el pronto y total esclarecimiento del hecho. Los individuos detenidos últimamente por la Policía del Estado siguen sometidos a interrogatorios para precisar sobre sus actividades. Se nos asegura que el sindicalista detenido el pasado sábado fué el que proporcionó el dinero para comprar el citado vehículo del que aparece como propietario el procesado Manuel Costa.

Una Asamblea de agricultores malagueños envía al Gobierno interesantes conclusiones

Protestan contra las coacciones de que son objeto

Málaga, 1 (4 t).—En el local de la Gerencia provincial de Entidades Proprietarias de Málaga, se celebró una importante Asamblea de agricultores, a la que asistieron representantes de numerosas Sociedades y sindicatos de ganaderos de todos los pueblos de esta provincia. En este acto se acordó aprobar la conducta de la Federación, retirando del Juramento circunstancial rural los votos patronos, ya que desde la Prensa han hecho afirmaciones por parte de las representaciones obreras que la Asamblea considera como coacción, amenazando además con la huelga general en toda la provincia de los elementos de la Unión General de Trabajadores.

Por la tarde, en el tren expreso para Madrid una numerosísima comisión de labradores en representación de la Federación, a protestar del Gobierno contra esas coacciones. Acordó las conclusiones siguientes:

Primera. Restablecimiento del orden público con respecto a las personas y las cosas.

Segunda. Cumplimiento de la ley de regulación de la autoridad gubernativa que prohíben los alojamientos obreros aun cuando estén hechos voluntariamente.

Tercera. Que se constituya inmediatamente las Oficinas de Colocación obrera que manda la ley y que faculte a los patronos para que es-

cojan libremente en dichas oficinas los obreros que necesiten para las faenas agrícolas, dándose preferencia a los padres de familia.

Cuarta. Que en las nuevas bases de trabajo se establezca en primer término por el Servicio Agronómico el rendimiento mínimo en cada faena para que el labrador pueda conocer de esa manera el costo de producción.

Quinta. Cumplimiento de la ley de Laboreo forzoso y legislación de trabajo, prohibiéndose en absoluto la intervención de los Ayuntamientos en estas cuestiones para que desaparezcan los móviles políticos que tanto perjudican a la agricultura.

Sexta. Que en atención a la escasa cosecha que se presenta para el próximo verano y como consecuencia de ella, la falta de jornales y la escasez de recursos de los labradores agotados por los abusivos topes, el Estado debe de atender a resolver el paro con la construcción de obras de carácter público.

Séptima. Moratoria en el pago de la contribución e impuestos municipales.

Octava. Fijación por la Sección Agronómica de un cuadro mínimo de rendimiento para liquidar los jornales devengados por los obreros con arreglo a dicho cuadro y evitar con ello los abusos de que vienen siendo objeto la clase patronal.

Novena. Libertad de todos los patronos detenidos y cese de los encarcelamientos.

Energicas medidas del gobernador de Sevilla

Ordenes sobre la invasión de fincas, detención de propietarios, percibo de jornales indebidos, etc.

Sevilla, 1 (5 t).—El gobernador ha dirigido un telegrama a los alcaldes de los pueblos de la provincia prohibiéndoles terminantemente que continúen cobrando indebidamente los apremios administrativos y el cobro de los jornales por traspaso de obligaciones de carácter privado. También ha dirigido otro telegrama a estos mismos alcaldes ordenando que no permitan más la invasión de fincas por los obreros ni den curso a las reclamaciones de jornales cuando los trabajadores no han sido reclamados por los propietarios. Asimismo les ha prohibido terminantemente la detención de propietarios, excepto en aquellos casos que constituyan un delito, en el cual pondrá a disposición de la autoridad judicial.

Ha dicho el gobernador civil que ha recibido la denuncia de que ayer cuando regresaban automóviles procedentes de Huelva, en donde había celebrado una concentración comunista, fueron agredidos a tiros elementos fascistas de Castillejo de Campo. Cerca de Sanlúcar la Mayor eran detenidos los automóviles y elementos comunistas uniformados que cacheaban a los viajeros, impidiéndoles conocer su filiación. Uno de estos coches era ocupado por periodistas sevillanos que se vieron sorprendidos por estas maniobras.

Un alcalde ordena hacer fuego contra un grupo

Tres personas heridas

Cuenca, 1 (5 t).—En Ledaña, anoche, a las once, marchaban por una calle del pueblo el alcalde gestor y los individuos de la Gestora, en su mayoría socialistas, cuando se encontraron con un grupo de jóvenes que salían, al parecer, de un baile. Del grupo del alcalde, a la voz de «fuego» que se dice dió dicha autoridad, empezaron a disparar sobre el grupo que salía del baile, resultando Domingo Plata, de cincuenta y cinco años, con cuatro balazos en la cabeza, herido gravísimo, y también heridos de arma de fuego, Jesús Orozco, Alfredo Jaén y Pedro Miguel. Las heridas de éstos son de consideración.

Los ánimos están muy excitados. El alcalde había denunciado al Juzgado de Motilla del Palancar que en Ledaña había fascistas.

Un sereno hiere a dos transeúntes

Cuenca, 1 (5 t).—En Tarancón anoche un sereno municipal hizo tres disparos contra tres individuos. Parece ser que con motivo de estar haciendo aguas en una calle y desobedecerle dos de los citados individuos resultaron heridos de gravedad.

Una muchacha abofetea a un deslenguado

Y cuando éste huía resultó herido de un tiro

Barcelona, 1 (3 t).—Celestino Lucas Cortina, de veinticinco años, en la calle de Junquera dirigió unas palabras, al parecer malsonantes, a dos muchachas que allí estaban hablando. Una de ellas le replicó, abofeteándole. El incidente atrajo la atención de unos guardias de Seguridad, lo que motivó a la fuga de Celestino. Un transeúnte, en la calle Alta de San Pedro, al verle huir de las autoridades, hizo contra él un disparo, produciéndole una herida de pronóstico reservado en el brazo. El agresor se dió a la fuga.

El Negus ha salido para Londres a bordo del "Oxford"

Declaraciones del Emperador

Gibraltar, 1 (3 t).—Antes de subir a bordo del «Oxford», el Negus declaró que se hospedaría en Londres en el Hotel más próximo al Palacio de Buckingham. Añadió que no desembarcará en Southampton, sino que permanecerá a bordo hasta llegar a Londres.

Declaraciones de Haile Selassie

Londres, 1 (3 t).—El corresponsal del «Daily Express» en Gibraltar ha entrevistado al Negus. Este declaró: Estoy muy contento de ir a Inglaterra. He tenido pruebas de la simpatía de la población inglesa por mi causa a juzgar por la bienvenida que me han hecho las autoridades militares y navales.

—¿Qué fin persigue Vuestra Majestad al ir a Londres?

—Voy a defender a Abisinia ante el mundo.

—¿Cuánto tiempo permanecerá en Inglaterra?

—Todo el tiempo que sea necesario.

LO QUE DICE EL SEÑOR PRIETO

"Gracias a la velocidad de mi "Ford", pude salir con vida de "la caza", de automóviles,"

El doctor Negrín fué bárbaramente apaleado, debiendo su vida a la providencial llegada de la Guardia civil. El taquígrafo de Prieto fué recibiendo golpes kilómetro y medio y lo salvó también la Guardia civil

El señor Prieto sufre varias lesiones leves

Madrid, 1 (6 t).—Esta tarde, al llegar a la Cámara don Indalecio Prieto, fué rodeado por los periodistas, quienes le formularon diversas preguntas acerca de lo que ayer le ocurrió en el mitin de Ecija. El señor Prieto presentaba una ligera erosión sobre el párpado derecho, y alguna contusión en una mano.

El ex ministro socialista dijo que él había sido debido a que le habían arrojado una botella de gasosa en dirección a la cabeza, pero que se rompió al dar en el antebrazo con el que protegía la cara, pero que a pesar de ello una pequeña esquirla le había herido en el párpado.

Habló después de «la caza» de los automóviles de los oradores, añadiendo que él se salvó gracias a la velocidad del «Ford» que ocupaba y que conducía su correligionario Morales a quien en unión de un pariente suyo debe el que a pedradas no les hubieran matado. Muchas veces me he encontrado en situaciones parecidas a ésta, pero tan grave como esta, tan fea como esta, ninguna.

Dijo después que al doctor Negrín le habían apaleado del tal suerte que

tiene el cuerpo lleno de cardenales y que si no es por la providencial aparición de una pareja de la Guardia civil lo hubieran matado a pedradas y a palos.

Se le preguntó cómo se había salvado su taquígrafo Salazar, y dijo que fué recibiendo golpes kilómetro y medio, defendiéndose con las manos puestas sobre la Guardia civil que lo condujo a la Casa Ayuntamiento, pudo salvar la vida.

Alabó el señor Prieto la conducta de varios correligionarios suyos a los que debe la vida y un periodista dijo: —Y la Guardia civil de Campo... El señor Prieto contestó: —No; lo que ocurre es que al gobernador civil de Sevilla los organizadores del acto le habían garantizado que no era necesaria su presencia en Ecija, pues ellos respondían del orden.

UN TELEGRAMA DEL ALCALDE DE ECIJA AL SEÑOR PRIETO

En la tarde de hoy el señor Prieto ha recibido el siguiente telegrama: «En nombre propio, en el de este

Ayuntamiento que presido y en el del pueblo en general, signífico a ustedes sentida indignación por estos lamentables actos acaecidos ayer con motivo celebración mitin, actos en los que no intervinieron vecinos de este pueblo. Salúdoles atentamente, el alcalde de Ecija, J. MARTEL.»

Detención de los autores de un anónimo exigiendo una cantidad

A uno le fué ocupada una pistola

Teruel, 1 (4 t).—En el pueblo de Alcoriza han sido detenidos Francisco Arques y Clemente González, ambos de filiación comunista. El primero, por haber dirigido un anónimo a don José María Ariño, exigiéndole mil quinientas pesetas bajo amenaza de muerte, y el segundo, como cómplice. Dichas detenciones se efectuaron en el momento en que se dirigían a recoger el dinero exigido en el punto señalado en el anónimo, en cuyas proximidades se hallaba apostada la Guardia civil. A Francisco se le ocupó una pistola cargada.

Dimisión del gobernador de Málaga

Málaga, 1 (4 t).—El gobernador civil accidental al recibir a los periodistas les manifestó que el gobernador propietario señor Valmaseda no volvía a Málaga, según le había comunicado por la mañana en conferencia telefónica, ignorándose quién será el sustituto y cuándo llegará a nuestra capital.

Uno de los atracados fué golpeado por los pistoleros

Barcelona, 1 (3 t).—Ayer, en la calle de Amalia, el cobrador de una entidad de esta capital, llamado Victoriano Bretos Orduña, fué atracado por dos individuos que, pistola en mano, le obligaron a que les entregara cuatrocientas pesetas que había recaudado, dándose a la fuga.

Barcelona, 1 (3 t).—En la plaza de Letamendi agredieron con las culatas de las pistolas dos individuos a Anastasio Ariño Formento, de veintinueve años, robándole setenta pesetas que llevaba. El atracado tuvo que ser auxiliado en el Dispensario más próximo de varias heridas que le infirieron los agresores.

LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

Ciudad del Vaticano, 1 (2 t.) Su Santidad el Papa ha estimulado a los católicos de todo el mundo a continuar su acción de lucha contra el comunismo. El Papa ha hecho esta declaración ante cuatro mil miembros de la Acción Católica que representaban a veintidós naciones y que han venido a Roma con motivo de cumplir Su Santidad setenta y nueve años. Las palabras del Sumo Pontífice fueron: «Cuidado ante las pretensiones falsas del comunismo. La verdad y el pecado no pueden estar juntos».

El Papa tuvo palabras de exaltación para la Acción Católica, por considerarla un arma poderosa contra el comunismo.

Su Santidad habló en latín y lo hizo desde el trono de oro del salón de Bendiciones después de un día muy agitado y haber celebrado el santo oficio de la misa en San Pedro. También dió la bendición a unas cuarenta mil personas, de las cuales diez mil eran peregrinos. Recibieron la bendición del Papa antes de su llegada a San Pedro, donde celebraba de pontifical el cardenal Belmonte.—United Press.

Los asuntos de la Magistratura y de los abogados

Madrid, 1 (6 t).—A las seis y media de la tarde se celebrará en el salón de actos del Colegio de Abogados la Junta general extraordinaria para tratar de las últimas resoluciones dispuestas por el Gobierno en orden a la intervención de los letrados en los juicios ante los Jurados mixtos y respecto a la cuestión de los magistrados. Han solicitado hablar cuarenta colegiados.

En la Junta parece que se adoptarán acuerdos sensacionales.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

EL PRIMER VIAJE DEL "QUEEN MARY"

A bordo del «Queen Mary», dos de la madrugada, hora de Greenwich, el buque ha vuelto a aumentar su velocidad a pesar de los fuertes vientos en contra y por lo menos recorre ahora treinta nudos a la hora con momentos de velocidad mayor. La niebla se ha levantado y el tiempo está ahora muy claro, bajo una luna casi llena. Aún tiene posibilidades de conseguir el «Queen Mary» el record de la traviesa a pesar del tiempo perdido a consecuencia de la niebla y del medio huracán con que tuvo que luchar.—United Press.

El mejor de todos los coñac

COÑAC CABALLERO

(De venta en cafés, bares y tiendas de ultramarinos)

SAIZ DE CARLOS

ELIXIR ESTOMACAL

Normaliza los digestiones

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid derrotó ayer al Athletic de Bilbao por 1-0

Bilbao, 31.—Ayer se enfrentaron los gigantes del fútbol español.

El terreno de San Mamés, a la hora de empezar el partido, ofrecía un lleno hasta los topes.

Alineaciones:
Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, Sauto; Eugenio, Luis Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilín.

Athletic: Izpúa; Zabala, Oveja; Zubieta, Muguerza, Roberto; Gorostiza, Cilaurren, Bata, Gárate y Gerardo.

Comienza el partido

Dió comienzo el encuentro con gran codicia por ambas partes. Pronto adquirió un ligero tinte de dominio madrileño. A los diez minutos, el Madrid era dueño absoluto de la situación. El esfuerzo de su línea media fijaba el juego en el campo atlético. Los primeros en obtener córner fueron los bilbaínos, y se tiró sin resultado. Cuatro minutos después los atléticos lanzaban otro córner con análoga suerte.

A los dieciocho minutos justos de partido, la puerta de Izpúa encajaba el único «goal» de la jornada. Se derivó de un servicio de Luis Regueiro. Este pasó a Sañudo, que venía siendo uno de los jugadores blancos más vigilados desde que había comenzado la partida. Sin embargo, supo aprovechar la primera oportunidad que se le presentó y fué ésta. Burló al medio centro bilbaíno y empalmó un «chub» seco y raso, que batió Izpúa. Fué un «goal» «de bandera».

Los atléticos tiraron el tercer córner, también sin resultado. La superioridad del Madrid, sobre todo en calidad de juego, continuaba siendo neta. La puerta de Izpúa encajó varias jugadas peligrosas. También para Zamora hubo momentos de apuro, pero el meta madrileño salió de todos ellos con garbo y soltura.

A los treinta y un minutos forzaban los vascos el cuarto córner contra la portería de Zamora, tirado, como los anteriores, sin resultado, y cinco minutos después sacaban los madrileños por primera vez de la esquina en una pelota enviada a «kick» por Oveja.

El quinto córner del Athletic, forzado a los cuarenta y dos minutos y tirado por Gorostiza, originó un mo-

mento de peligro ante la puerta blanca, pero los zagueros merengues lo neutralizaron sin mayor esfuerzo. Dos minutos más tarde, Lecue, de tiro seco y duro, volvía a hacer que la pelota llegase a las mallas de Izpúa. El «goal» no fué válido, porque Sañudo se hallaba instantes antes en «offsíde», y el árbitro lo había señalado con oportunidad.

En el minuto final tiró el Athletic su sexto saque de esquina, que fué infructuoso como los anteriores.

Segundo tiempo

El Athletic, que reaccionó, lanzó córners, los tiró con tesón, pero la zaga blanca era para ellos barrera infranqueable. Continuó el Athletic lanzando saques de esquina; mas de nada le servían. El despeje de los «backs» contrarios era siempre oportuno y enérgico, y si el momento peligroso se producía, lo que no ocurría con frecuencia, Zamora era más que suficiente para anularlo. Transcurrieron veinticinco minutos de juego alterno. El Madrid dejaba hacer a su rival e inquietaba a Izpúa en cuanto se lo proponía. Los blancos jugaban con gran serenidad. En los últimos minutos aún apretaron más los atléticos. Llegaron hasta dominar algo, pero sus esfuerzos seguían siendo infructuosos. El mayor brío y codicia que ponían en su juego resultaba tan poco práctico como el desquiciamiento de que había dado muestras en el anterior.

A los trece minutos decidieron cambiar sus líneas, y Gerardo y Gorostiza permutaron sus puestos, pero no dió el cambio mayores resultados.

Se llegó al fin con el triunfo del Madrid por un «goal» a cero.

Otros partidos

Alicante: Hércules, 3; Zaragoza, 0. Barcelona: Barcelona, 3; Español, 0. Pamplona: Osasuna, 3; Betis, 1.

Los partidos de semifinales

Quedan eliminados de la Copa de España, Zaragoza, Athletic vasco, Español y Betis.

Las semifinales se jugarán los próximos domingos 7 y 14, de esta forma:

Madrid-Hércules. Osasuna-Barcelona.

ma decaía, pues la superioridad se manifestaba en cada pase que ejecutaban, por su precisión. Por esto, muy acertadamente se convino cambiar la línea media, y mientras Santos, Arocha y Nico vestían el jersey azul-grana, Zapico, Valcárcel y F. Pérez hacían lo propio con los colores del Athletic.

De esta forma comenzó la segunda mitad, y entonces, a pesar de ciertas opiniones cogidas («al vuelo»), fué cuando se vió más fútbol, pues mientras la resistencia atlética era más débil, el apoyo de la línea media gimnástica era más fuerte. Tanto, que a los tres minutos, Santos conseguía el primer «goal» para el equipo local. Cuesta hizo esfuerzos inauditos y las jugadas que ligaba las ponía igual que Hilario, de tal forma que Garrido, el delantero centro sólo tenía, como se dice vulgarmente que decir a la pelota: «Arre». Así, pues, él fué quien hizo los otros tres «goals».

También Chacho consiguió uno más,

que hacía el séptimo, y a punto estuvieron de marcar el octavo en un «shot» cruzado de Gabilondo, si Román César en forma de Providencia no hubiera estado tan bien colocado que despejó con la cabeza cuando ya el portero segoviano estaba batido.

Al comienzo, y a las órdenes del señor Alsina, los equipos se alinearon así:

Athletic: Guillermo; Pasarín, Espasandín; Santos, Arocha, Nico; Gabilondo, Ricardo, Chacho, Estomba, Sornichero.

Gimnástica: Domínguez; Sánchez, Román; Zapico, Valcárcel, F. Pérez; Segundín, Cuesta, Garrido, Hilario, Alberto.

F. DE LA CALLE

Los jugadores después de la merienda asistieron al baile que en honor suyo se celebraba en el Círculo Mercantil.

TERMINA LA II VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Gustavo Deloor triunfa por segunda vez en la gran prueba

Le siguen su hermano Alfonso, Bertola y el español Berrendero

Madrid, 1.—A las ocho y media de la mañana del domingo se dió la salida de Zamora a los veintiséis supervivientes de cuantos el día 5 salieron de Madrid.

Puede decirse que hasta Villacastín la carrera no fué más que un paseo a 25 a la hora.

Después de Villacastín fué ya otra cosa. Cañardo rompió el fuego y los demás le secundaron con el mismo calor.

Cuando Cañardo desencadenó la batalla rompiendo la monotonía, Trueba salió presto a la rueda del campeón y tras de éste lo hicieron también Carretero, Bailón, Goneaga, Berrendero, Escuriel, Alvarez, Antonio Bertola, Gustavo y Alfonso Deloor, Schepers y Molina, formándose un pelotón que es el que había de conservarse hasta iniciarse la escala del Guadarrama.

Se apreciaba un interés extraordinario en desbancar a Salvador Molina del primer puesto de la Montaña, y eso, naturalmente, por parte de Trueba y Berrendero, que son los que más de cerca le seguían en la clasificación. Pero Molina resistía todos los embates.

En San Rafael la batalla tomó caracteres de la más alta emoción. Fermín Trueba se decidió a jugarlo todo y escapó con Antonio Bertola. Pudo sacar primero unos 50 metros, que Molina y Cañardo, en un esfuerzo magnífico, anularon, pero Trueba insistió y entonces volvió a quedarse sólo con el italiano, llegando destacados a la cima de la cuesta..., pero seguido a corta distancia por Molina y Berrendero, y como consecuencia de esta clasificación en la última cuesta puntuable quedaba en posesión definitiva del gran premio de la Montaña el corredor levantino.

Cuesta abajo, los corredores se jugaban la vida en cada viraje. Cuando nadie lo esperaba, salvando con una corazonada todas las dificultades, Emiliano Alvarez se escapa. Un momento de titubeo entre los demás corredores, que aquél aprovecha para sacar unos cien metros que luego, realizando un trabajo impropio, va aumentando hasta colocarse a dos minutos al paso por Las Rozas, ventaja que conserva a medida que se acerca a Madrid.

La carrera está resultando en estos momentos interesantísima. Antonio Bertola pugna por escapar a la casa de Alvarez, mas no lo consigue, porque Cañardo se le pone a la rueda en todos los casos. Berrendero y Carretero también prueban suerte, obteniendo el mismo resultado que Bertola. Pero de pronto Cañardo se rezaga. Ha roto un pedal. La circunstancia es aprovechada por el italiano y por Berrendero para escapar, sin que por ello se disgregue del pelotón.

Alvarez, solo, luchando con un coraje enorme, no cede... Y así hasta Madrid, donde entran los ciclistas en medio de atronadoras ovaciones.

Alvarez es el primero que pisa la ceniza del Metropolitano, siendo acogido entusiásticamente por el público, que se apiñaba por todos los espacios del mismo. Después llegan Berrendero, Bertola...

Clasificación de la etapa Zamora-Madrid

1. Emiliano Alvarez, 8-31-36.
2. Julián Berrendero, 8-34-30.
3. Fermín Trueba, 8-34-37.
4. Antonio Bertola, mismo tiempo
5. Vicente Carretero, 8-34-52.
6. Cañardo.
7. Schepers.
8. Gustavo Deloor.
9. Goneaga.
10. Alfonso Deloor.
11. Molina, todos en el mismo tiempo que Carretero.
12. Cruz, 8-35-13, etc.

Clasificación general de la vuelta

1. Gustavo Deloor, 150 horas, 7 minutos, 54 segundos.
2. Alfonso Deloor, 150-19-33.
3. Antonio Bertola, 150-25-58.
4. Julián Berrendero, 150-31-23.
5. Escuriel, 150-36-48.
6. Ramos, 150-57-23.
7. Schepers, 151-6-12.
8. Alvarez, 151-13-41.
9. F. Trueba, 151-15-16.
10. Cañardo, 151-25-59.
11. Carretero, 151-26-24.
12. Elys Ciprien, 151-51-12.
13. Gonenaga, 151-51-17.
14. Molina, 151-53-41.
15. Cruz, 152-4-27.
16. Bailón, 152-15-31.
17. Salom, 152-30-49.
18. Cardona, 152-50-56.
19. Carrión, 153-14-45.
20. González, 153-23-56.
21. Angel Bertola, 153-26-00.
22. Esteve, 153-41-10.
23. Valero, 153-53-3.
24. Delio Rodríguez, 154-13-33.
25. Cabestreros, 154-17-8.
26. Ramón Ruiz Trillo.

Gran Premio de la Montaña

- 1.º Molina, 78 puntos.
- 2.º Berrendero, 72.
- 3.º Fermín Trueba, 63.
- 4.º Antonio Bertola, 47.
- 5.º Gonenaga, 40.

La vuelta a Manzanares el Real

Organizada por el Club Ciclista de Chamartín de la Rosa se ha celebrado ayer, domingo, una prueba ciclista denominada Vuelta a Manzanares el Real, 98 kilómetros.

Telmo García, que pinchó media de la carrera, se vió obligado a abandonar.

La clasificación ha sido la siguiente:

1. J. Rodríguez, 2 h., 43 m.
2. Santos Moyer, mismo tiempo.
3. Joaquín Jiménez.
4. Martín Santos.
5. Américo Tuero.
6. Albigia.
7. Fluiter.
8. Fuentes.
9. Felipe de Jesús.
10. Macario Llorente.

Nota de la Alcaldía

Servicio de agua potable

Se pone en conocimiento de los abonados al servicio de agua potable que teniendo que realizar algunas reparaciones en la red de distribución, se cortará el servicio en la zona alta de esta población mañana, día 2 de Junio, de tres a seis de su tarde.

Lo que se hace público en cumplimiento de las disposiciones vigentes.

En Madrid hay 62.000 niños sin escuela

Además de los 57.000 que reciben enseñanzas en escuelas particulares y religiosas y que con la sustitución quedarán sin colegios

Madrid, 1.—La Asamblea municipal que ayer celebró la Junta de Defensa de Madrid se consagró a tratar del problema de los niños sin escuela.

El presidente señor García Cortés manifestó que la Junta se proponía estudiar este asunto con independencia de los otros comprendidos en el complejo problema de la enseñanza, por considerarlo el más urgente, informando a los reunidos de que, según las referencias del padrón escolar que acaba de formar el Ayuntamiento, y cuyas cifras globales leyó, hay al presente 61.910 niños que no reciben instrucción y 27.202 que la reciben en escuelas de instituciones religiosas.

Los señores Tato, Patiño (maestro nacional), doctor Piga (catedrático), Garachana, Romero, Monc6, Blanco, presidente de la Asociación en favor de los niños anormales, examinaron la cuestión con gran alteza de miras y competencia desde el punto de vista pedagógico, sanitario, económico, municipal y estatal, coincidiendo en la necesidad de forjar una política de enseñanza que acuda con la máxima urgencia a dotar en condiciones adecuadas de escuelas a los 62.000 criaturas que carecen de ella y que sustituyan la enseñanza profesional de las 27.000 que registran las estadísticas municipales, si es que se quiere cumplir la Constitución en este respecto, señalando diversos medios para resolver tan difícil problema.

La estadística que sirvió de base a la Junta de Defensa para sus deliberaciones formada con datos suministrados por el padrón escolar del Ayuntamiento es la siguiente:

Niños que reciben asistencia en escuelas nacionales, 53.105. Porcenta-

je, 27,4. Niños que reciben asistencia en escuelas municipales, 10.982. Porcentaje, 5,7. Niños que reciben enseñanza en escuelas particulares, 40.007. Porcentaje, 20,7. Niños que reciben asistencia en escuelas religiosas, 27.202. Porcentaje, 14,1. Niños que no reciben instrucción, 61.910. Porcentaje, 32,1.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguiente:

- A don A. García, 716,68 pesetas.
- » J. Hernanz, 2.599 ,48.
- » M. Honrubia, 11.010,37.
- » B. de Frutos, 125.
- » A. Barahona, 7.972,36.
- » A. Mazorriaga, 620.
- » E. Perpiñá, 291,25.
- » F. Alvarez, 59,69.

REGISTRO CIVIL

DIA 3

Defunciones.—Pedro Gil Valverde, de veinte años.

Nacimientos.—María Magdalena Adeva Rodrigo.

Matrimonios.—Victoriano Pérez Ruiz, con María Fuencisla López Fernández.

Pedro Condado de la Cruz, con Lorenza Sacristán Herrero.

DIA 31

Defunciones.—Santiago Alonso Muñoz, de setenta y siete años.

Isabel Martín Pérez, de setenta y ocho años.

Nacimientos.—Brígida Prieto Antona.

Matrimonios.—Ninguno.

¡AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!
Oferta extraordinaria
¡Sólo por 50 días!
Se ha puesto a la venta el nuevo
“Kodak” Fénix
Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledispensador, dos visores, etc.
Precio: 110 pesetas
La Compañía Kodak nos ha autorizado para canjear cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 pesetas.
(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)
Aprecie y adquiere el maravilloso «Kodak» Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2, teléfono 260.—SEGOVIA

Se arriendan para ganado lanar los pastos de la dehesa del «Cura», en término de Revenga. Tiene buen encerradero. Del precio y condiciones informarán en Segovia, calle del Marqués del Arco, 6 y el guarda en dicha finca.

Ama de cría casada, de veintiocho años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura o en su casa. Razón, Urbano Bravo, en San Pedro de Gaíllos.

Se arriendan los pastos y rastrojera del caserío de Redonda el Viejo, término de Marazoleja, para 700 reses lanaras, desde 1.º de Junio a 1 de Noviembre. Razón, en dicho caserío.

Bonita ocasión Por no poderlo atender, traspaso taberna «bar», acreditada, muy céntrica y pocos gastos, en lo mejor del año, y próximas ferias y fiestas de verano. Razón, en esta Administración.

Se vende vaca suiza recién parida. Para tratar, con Pedro de Frutos, en Roda de Eresma.

Se vende o arrienda fábrica de yeso y terrenos de la misma, en Dehesa de Cuéllar. Precio e informes, en casa del dueño don Joaquín Sastre, Colón, 2, Segovia.

Se arriendan pastos para la temporada de verano en la finca titulada el «Ras», término de Cerezo de Arriba. Para tratar, con Juan Mucio, en Riaza.

Se venden dos altares completos en buen estado; una campana de 60 centímetros de diámetro, sin maza. Informes, Daoiz, 10, portería.

Se arriendan los pastos para 800 a 1.000 reses lanaras, desde la fecha hasta el 11 de Noviembre. Para tratar, con el alcalde, en Valdeprados.

Se arriendan pastos para 650 reses lanaras, de Santiago a los Santos. Para tratar, con los ganaderos, en Brieva.

Vendo 230 reses lanaras merinas, de todas las edades. Para tratar, con Andrés Hernán Sanz, en Cabañas de Polendos.

Se vende un carro seminuevo de borricos. Para tratar, con Leoncio Martín, en Mozoncillo.

Se vende una casa en sitio céntrico de esta población, precio económico. Razón, en la Administración de este periódico.

Véndense buenas tejas, ladrillos, corrientes gruesos y de cornisa, en la fábrica de Sixto Pescador, en Melque de Cercos.

Se necesita ama para criar en casa de los padres. Razón, Fernán García, 15.

Se vende «Citróen», siete, último modelo, casi nuevo. Informes, Pedro Hernández, plaza Rejas Doña Juana, 7.

Se arriendan los pastos del monte de Quintanar. Razón, el guarda.

Vendo carreta de bueyes o se cambia por carro de yugo; también se venden cuarterones de todas las clases, sopandas y tirantes. Para tratar, con Anastasio Tabanera, en Valverde del Majano.

PENSION SEGOVIANA
Baño, ducha, Teléfono
— Habitaciones exteriores, 5,50
San Mateo, 22, principal.—MADRID

PERSIANAS a la medida en tela muy baratas
Compre la PERSIANA en
Sucesor de Casa Parareda
Ventas al por mayor y menor
Cervantes, 45. Teléfono 360

LUBRIFICANTES AMERICANOS
SUPER-EXTRA
100 por 100 PURO PENNSYLVANIA
¡EL MEJOR ACEITE DEL MUNDO!
Representante
VICTORIANO SANCHEZ
José Zorrilla, 93, principal.—SEGOVIA

Gran Balneario de Medina del Campo
Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre
Verdadero sanatorio para la escrófula
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades, por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.
Nay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario, pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.